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ВСТУП 

 

Коротке оповідання в літературі Америки кінця ХІХ - початку ХХ століття 

є провідним жанром. Особливості його розвитку не випадково привертають 

увагу українських та зарубіжних дослідників, оскільки в ній відображені основні 

закономірності літературного процесу цього періоду [5]. Теоретичні надбання 

60-70-х рр. XX ст. поглиблює когнітивний аналіз короткого оповідання, 

проведений визначною американською вченою Сюзан Лoгафер[104]. Теорія 

малої прози на роздоріжжі (Short Story Theories at a Crosroads, 1989) та Оповіді, 

розповідаємо: перспективи короткого оповідання ( The Tales . Perspectives on the 

Short Story, 1998) [165]. 

Значний внесок в становленні короткого оповідання відіграла Джумпа 

Лагірі, американська письменниця, відома своїми оповіданнями, романами та 

есеями англійською [96]. 

Актуальність дослідження визначається тим, що жанр короткого 

оповідання знаходиться в полі зору дослідників, але є недостатньо вивченим, 

зокрема в галузі лінгвокультурології. 

Мета роботи – встановити лінгвокультурні особливості коротких 

американських оповідань. 

Мета роботи передбачає вирішення таких завдань: 

1) уточнити основні теоретичні засади лінгвокультурології; 

2) встановити та описати основні лінгвокультурні аспекти, представлені в 

різних американських оповіданнях; 

3) визначити лінгвокультурні ознаки функціонування коротких 

американських оповідань. 

Матеріалом дослідження слугували тексти оповідань Д. Лагірі “Тлумач 

хвороб”, “У пані Сен” , “Тезка” , “Історія однієї години” Кейт Шопен, короткі 

оповідання О. Генрі, “Лотерея” Ширлі Джексона, “Пані чи Тигр?” Френка 

Стоктона, “Удача ревучого табору” Брета Харта. 
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Об’єктом дослідження є тексти коротких американських оповідань. 

Предметом вивчення є лінгвокультурні особливості та інструменти 

їхнього функціонування в текстах американських коротких оповідань. 

Наукова новизна кваліфікаційної роботи магістра полягає у зверненні до 

лінгвокультурного аналізу американських коротких оповідань. 

Практичне значення роботи полягає у можливості використовувати її 

результати у викладанні навчальних дисциплін: «Сучасний англомовний 

дискурс», «Практичний курс англійської мови», у роботі студентських наукових 

гуртків. 

Методи дослідження. У роботі застосовано методи текстуального, 

наративного, лінгвокультурного, контекстуального та інтерпретативного 

аналізу. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи здійснена на двох 

студентських конференціях: X Міжнародній студентській Інтернет-конференції 

у м. Вінниця, Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 

Коцюбинського «МОВА, ОСВІТА, КУЛЬТУРА: Інтеграційні тенденції в 

сучасному світі» (26 березня, 2022 р.), Х Міжнародній студентській Інтернет- 

конференції у м. Кам’янець-Подільському, Кам’янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка «Мова у міждисциплінарному 

контексті безперервної освіти» (травень 2022 р.). 

Структура й обсяг дипломної роботи. Магістерська робота загальним 

обсягом 97 сторінок (основний текст становить 84 сторінок) складається із 

вступу, двох розділів із висновками до кожного з них, загальних висновків, 

списку використаних джерел. 

Основний зміст роботи. У вступі обґрунтовується вибір теми, описуються 

об’єкт та предмет дослідження, визначаються мета, завдання, методи 

дослідження, розкриваються новизна та практична цінність роботи, зазначається 

структура та обсяг роботи. 
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У першому розділі – «Дослідження коротких американських оповідань 

в аспекті лінгвокультурології» – встановлено теоретичні засади 

лінгвокультурології та короткого американського оповідання. 

У другому розділі – «Аналіз лінгвокультурних особливостей 

американських коротких оповідань» – досліджено інструменти 

функціонування американського короткого оповідання з позицій 

лінгвокультурології. 

У загальних висновках підводяться підсумки виконаної роботи. 

Список використаних джерел містить 168 позицій. 
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ВИСНОВКИ 

 

Коротка розповідь – один із найбільш динамічних та популярних жанрів 

20 століття у США. Умови сучасного життя сприяють його розвитку. Технічний 

вік поставив людину перед необхідністю жити в тісному світі, що безперервно  

змінюється. Характерні риси цього світу і людей, що його населяють, чи не в 

першу чергу вловлює і відображає новела. Для американської новели характерне 

різноманіття форм усередині жанру. 

Письменники-новелісти перебувають у постійному пошуку. І оскільки у 

літературі США цей жанр займає важливе місце, вивчення його є актуальним та 

надзвичайно плідним. Відмінною особливістю американської короткої розповіді 

є гумор як національна риса американської новели. 

Індіанська література становить одну з нових традицій у національній 

літературі Америки. Коло індіанських письменників налічує літераторів кількох 

поколінь. 

Завдання лінгвокультурологічного аналізу художнього тексту: – з’ясувати 

ідейно-тематичну спрямованість текстової інформації в аспекті її етнокультурної 

аргументації; – схарактеризувати загальний культурний фон, який 

представлений в тексті, встановити співвіднесеність тексту з певною культурою, 

етносоціумом, що реалізує культурну дійсність у назвах предметів духовно- 

матеріальної сутності, мотивувати з погляду традицій певної культури образно- 

сюжетну канву тексту, персонажі та образи як складники етнодійсності, виявити 

мовнокультурний феномен тексту з позицій ментальності автора, у контексті 

доби; – осмислити стильову та жанрову належність тексту з погляду 

етнокультурної, мовнокультурної. мовно естетичної дійсності, національних 

мистецьких традицій, культурно-естетичних настанов, норм; – пізнати 

мовнокультурну своєрідність тексту з урахуванням та на основі сфери 

спілкування й ситуації, на яку орієнтований текст, функцій тексту, фактора 

адресата, типу мислення, форми та типу мовлення; – довести лінгвокультурну 

належність тесту на підставі аналізу його різносистемної мовної організації, 
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виявити засоби та способи відтворення культури (етнодійсності) на прикладі 

опису мовного матеріалу, спостереженому в тексті; – встановити різнорівневі 

мовні одиниці, що пов’язані з певним культурним, культурно-мистецьким, 

лінгвокультурним, народно-побутовим, народознавчим контекстом і 

забезпечують відтворення етнодійсності в тексті, класифікувати та описати 

лінгвокультуреми, схарактеризувати лінгвокультуреми з урахуванням 

етимологічних, культурно семантичних, стильових та стилістичних тощо 

відомостей; – розглянути мовно-естетичні знаки національної культури, 

засвідчені в тексті, як факти інтелектуально-образної діяльності, як показники 

творчого духу; – обґрунтувати вагу лінгвокультурних одиниць у плані 

формування мовно-етнічної картини світу в художньому творі; – усвідомлено 

сприйняти лінгвокультурні одиниці, які використані в тексті, як факти мовно- 

мисленнєвої діяльності індивіда, показники освоєння ним довкілля – рідного чи 

чужоземного, осмислити майстерність авторського змалювання етноконтинууму 

на прикладі актуалізації відповідного мовного матеріалу, схарактеризувати 

вміння митця представити лінгвокультурну дійсність у художньому творі, 

довести вирішальне значення мовної субстанції, що є тлом, яке 

створює/відтворює певну етночасопросторову дійсність; – мотивувати 

емоційний колорит тексту, співвідносячи його естетику з етнокультурною 

мовленнєво-етичною, мовленнєво-етикетною традицією певної культури. 

Саме в межах лінгвокультурології та лінгвокультурного аналізу нами було 

проаналізовано низку коротких оповідань американських 

письменників.Матеріалом дослідження послужили тексти оповідань як Д. Лагірі 

“Тлумач хвороб”, “У пані Сен” , “Тезка”, “Історія однієї години” Кейт Шопен, 

короткі оповідання О. Генрі, “Лотерея” Ширлі Джексон, “Пані чи Тигр?” Френка 

Стоктона, “Удача ревучого табору” Брета Харта змогли розкрити основну суть 

лінгвокультурного осмислення американських коротких оповідань. 

Було досягнуто основну мету та завдання нашого дослідження . 
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Було досліджено короткі американські оповідання в рамках 

лінгвокультурології, був здійснений концептуальний аналіз окремих творів. 

Під час роботи над дипломної роботи магістра були досягнені такі 

завдання: 1) було визначено поняття лінгвокультурології; 2) було описано як 

лінгвокультурні аспекти представлені в різних американських оповіданнях. 
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